MA Termumformung Ubung OSZ--%IMT

Name: Datum: Klasse: Blatt Nr.: 1 /2 | Lfd. Nr.:
1.) Ordne, dann fasse zusammen.
a) 5x+9-2x-—4 b) 7T+2x—3+x c) 12x —5—-2x-3
Tx+8—-x+2 84+5x+7—2x 0x—3—4x+5
2)

Ordne, dann fasse gleiche Variablen zusammen.

a) X+ y+x+y b) 13a4+7b=%a+11b ) 10x+3+2y -3 —¥y—x
9a+3b—b{+7a T+ iy S n—ly 12b+3a—b—2a—4
12u—9v+T7v—llu Bu+3v+du—Tv Bx—2y —5x+T7+9y
Ta—2t1+ 35+ 8t 125 +3t—55—1t X+ 10+3x—-2y—4y

Die Regeln fiir das Rechnen mit Zahlen gelten auch fiir das REechnen mit Variablen.

3-(5+2)=3-5+3-2=21 3:(2:5)=(3-2)-5=30
J-fa+b)=3-a+3-b 3.{a-b]=(3-a)-b
3-[5—2)=3-5-13-2=9 2. 5=58%32

J-fa-b)=3-a-3-b a-b="h-a

Flus vor der Klammer: Yorzeichen lassen Minus vor der Klammer: Vorzeichen dndern
10+{4+2)=10+4+2=16 10—(24+4)=10-2-4=4

X+ (Yy+Z)=x+y+z K= (Y+Z)=X—yY—Z
W0+(4-2)=10+4-2=12 0—-(4-2)=10—-4+2=8
X+(y—z)=x+y—z X—(y—z)j=x—-vy+z

I
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3.) Schreibe ohne Klammem. Dann ordne und fasse zusammen.
a) (12 +6x)+ (8 — 2x) b) {4y —6) — (6 —¥)
(16 —4y}+ {2y —6) {4a 4 30) + (4a = 30)
(20x —4) 4+ (2x — 16) (7 +3b) = [2h +3)
4.) Schreibe ohne Klammern,
a) 2-(x+35) b) 2-(x—4) c) 5-(u+v)
7-la+2) 3-{7-0) 3-(x—v¥)
5.) Vereinfache.
ay 2-(5x) b} 4-(2x) c) (7x)-2
7-(3x) B.(5x) (5x) -4
6.) Schreibe mit Bruchstrich, dann kilrze,
a) (Bx):4 b) (27x):0 c) (12a):3
(10x):2 (40x) : 8 (14a):7
7.) Beachte die Regeln fiir das Auflisen von Klammern.
a) 20+4-(x+2) Db I0=2-(x+3) ¢ 4+5-(2-x)
30+2-(x—4) 12—=3-(x-T7) 23—-2-(B—x)

e) (9x—4) —(2x=7)
(3=3b)+ (8 —2b)
[l—fmj — (1 —9a)

d) 2-(3x—2y)
T-[2x—3y)

d) (3x)-6
(Bx)-2
{4x):2 =4T:
=X
d) (2x —4)

i
30+4-(2x+1)
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